

广西城管把罚款当生意做

小贩交了钱,非法占道就成“合法”

城管和小贩之间的故事我们听过很多,其中甚至不乏激烈的冲突,起因多数都是因为商贩占道经营。可在广西来宾,商贩们占道经营的现象一点不少,但他们和城管的关系不仅不紧张,而且还显得挺和谐,只是这种“和谐”不太对味。

现象

小贩占道理直气壮

在广西来宾街头,数不清的商贩把各种地摊儿摆在街道上,行人、机动车只能缓慢地在摊儿之间穿行。占道经营在很多地方都是不允许的,可这里的摊贩对此却习以为常。怎么来宾的摊贩却如此理直气壮呢?

据摊贩说他们都交了钱了,是城管收的,还有票据。

城管是处罚占道经营的执法部门,怎么会对非法占道经营的摊贩收费呢?可是少则200,多则500,大多数占道经营的摊贩都能拿出收费凭证,记者看到“发票”上面还真的盖着来宾市城市管理综合执法局的公章。记者注意到,有不少收据背面还写着摊主姓名、起止时间、摊位地点、摊位号等内容。从这些票据来看,这些摊贩的确是经过城管部门的许可。

还有摊贩主动给记者提供了一段视频。视频中城管正在开票,底下还有一本统计台账,上面有各摊贩的登记记录,包括摊位号。

暗访 城管用处罚名义收费

那么是不是无论什么人,只要给城管交了钱就能占道经营、摆摊设点呢?记者决定以摊贩的身份找城管进行咨询。

果然摊贩们说的不假,这事儿还真的可以办。记者按照指点,找到城管监察支队城东大队,进一步了解办理流程。

原来办理一个占道经营摊位很简单,什么证件都不要,写个占道申请、留个电话就可以回家等消息了。中午,记者接到电话,说下午可以去办手续。

记者被告知,大队长已经同意了,交费200元就可以办。

城管为记者开具的收据与占道经营的其他摊贩一样,背面也写着摊主姓名、起止时间、摊位号等内容。

城管工作人员先说这相当于办了一个证,是正规收费,后又说

这是占道罚款,这钱究竟是占道经营罚款还是摊位费,把记者也弄糊涂了。如果是摊位费,应该由市场管理部门或者工商管理审批,城管没有行政审批权;可如果是罚款,难道说交了钱,就能违法摆摊儿,占道经营吗?

那么城管能用罚款的名义进行收费吗?记者注意到收据上面有财政监制字样,所以记者到来宾市财政局进行咨询。在财政局的票据申领表上记者看到,城管领取的收据有两种,一种是罚没收据,需要人工填写,还有一种是记者拿到的非税收入定额收据。

城管是单纯的执法部门,并没有行政审批、收取费用的权限。看来,来宾城管是在用处罚的名义进行收费,把处罚当做了收费的一种手段。

违法占道经营在来宾已经存

在了好几年。今年年初有广西媒体对这件事进行了报道,来宾市政府也暂时关闭了一些马路市场,可是很快这些马路摊贩们就重新开张。

收了摊贩的钱就要让人家占道经营,街头摊贩们反而在城管那里找到了保护。记者沿街走访看到不少摊贩售卖的是猪肉、熟肉食品,这些摊位如果在市场里,需要办理健康证、提供检验检疫证明、食品卫生许可证,可由市场管理者、工商部门监管,可是在马路上这些监管就都没有了。

马路上违法占道经营的摊贩们生意都不错,而那些正规的市场里却冷冷清清,空荡荡少有人光顾。据介绍,2007年的时候冶金路金海市场共有商户179家,而现在仅剩22家,绝大多数商户都跑到了市场外面,成为违法占道经营的摊贩。

调查 城管收的钱上缴市财政

那么城管收了这么多钱,用在什么地方呢?

既没有指标任务,也要严格执行收支两条线的财政政策,按照城管的说法,他们从中得不到任何好处,那么来宾城管这种收钱的积极性又是从哪里来的呢?

据工作人员说,城管仅仅是代收,那么是代谁收的钱呢?在来宾市财政局,记者看到一份城管领取、核销票据的统计表,上面显示

城管领走了多少金额的收据,的确就要交回多少钱上缴来宾市财政。仅今年的一个季度,占道经营罚款一项就向市财政上缴100多万。虽然都如数上缴了市财政,可是城管也没有白忙活,在去年的新闻报道中记者看到,来宾成立地级市“创业十年”表彰大会上,城管作为一个市属三级单位,荣立创业二等功,在众多的受表彰单位里名列前茅。

记者了解到,来宾城管在记者

采访之后还真有了点变化:他们现在已经把不规范的收费票据换成了合法的罚款收据。可票子换了法子却没变,来宾小贩还是交了钱就能占道,那这变化又有什么意义呢?城管本该治理摊贩占道经营,但来宾城管却把“摊贩的占道经营”变成了自己的敛财之道。而这些钱最后居然还进了当地财政的口袋,这就难怪他们敢大大方方这么干。

据央视

中纪委清理党内法规第二阶段工作启动

中央纪委监察部网站10月13日消息:近日,中共中央纪委办公厅印发了《关于开展中央纪委党内法规和规范性文件第二阶段清理工作的通知》及《中央纪委党内法规和规范性文件第二阶段清理工作实施方案》,标志着中央纪委党内法规和规范性文件第二阶段清理工作正式启动。

列入清理范围的是:新中国成立后至1978年,中央纪委(中央监委)起草或者牵头起草、以中共中央或者中共中央办公厅文件形式发布的党内法规和规范性文件;中央纪委(中央监委)制定或者牵头制定的党内法规和规范性文件。据新华社

全国法院系统首次公布失信黑名单

10月12日上午10时,北京丰台法院向被执行人现场送达了《纳入失信被执行人名单的执行决定书》。这也意味着这些个人和单位今后在招投标、行政审批等多方面将受到惩戒。记者了解到,这也是今年10月1日《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》实施后,全国法院系统首次曝光失信“黑名单”。

记者了解到,最高人民法院已建立了失信被执人名单库,并统一向社会公布。如果进入“黑名单”的是国家工作人员,法院还将向其所在单位通报,如果是国家机关或国企,法院将向其上级单位及主管部门通报。据《北京晨报》

家用废旧电池无需统一处理

近日,有多位市民反映,为了响应环保号召,平日里收集了很多废旧电池,可最后送到哪里去成了问题。环保部门表示,按照目前的规定,家用电池已达到国家低汞或无汞技术要求,可随日常生活垃圾分散投放,无需集中统一回收。

据中国化学与物理电源行业协会数据统计,2011年,锌锰电池和碱性电池占据电池生产量近90%。但因其含汞量已符合国家技术要求,不会对环境和人体健康产生显著影响。而镍镉电池和铅蓄电池,因含有重金属镉和铅,需由具有危险废物经营许可证的单位进行回收处理。

环保部门工作人员称,纽扣电池、电瓶车电瓶等铅蓄电池或其他含重金属电池属于危险废物,应集中回收。据《新京报》

为抢救韩国旅客航班临时加降大连

记者从中国南方航空公司黑龙江分公司了解到,10月11日由韩国首尔飞往哈尔滨的CZ684国际航班上,两国医护人员为抢救一名突发脑出血的韩国籍旅客联手合作,航班也临时加降至大连周水子机场。

据介绍,该航班11日18时从首尔起飞后,乘务员发现坐在40排的一名男子突发疾患,并处于昏迷状态。机上3名医护人员给出病人应尽快落地到院救治的意见后,机长迅速与航路上最近的大连周水子机场紧急联系,请求紧急加降。周水子机场得到信息后,迅速为CZ684提供信息指引与帮助。据了解,从旅客发病到航班降落,仅用时32分钟。据新华社

新华社发文批国人财富观偏差

有一群中国富人叫“土豪”?!

旧时,“土豪”是指凭借财势横行霸道的乡间富人。如今,“土豪”被网民们赋予了新的定义——财大气粗、无脑消费、有钱又喜欢炫耀……网民调侃的背后,“土豪”现象折射出怎样的国人心境?

现象

土豪挥金如土频遭吐槽

记者调查发现,网民们最初用“土豪”来形容游戏中舍得花钱的玩家。逐渐,“土豪”的称呼蔓延到了现实世界,成为当代一类中国富人的群体标签。他们有钱却未必够得上“富豪”,可能出生于县乡一级的“小地方”,外形没有“高富帅”那么抢眼,但他们的无脑消费、各种炫耀,总能引起不小轰动。

网民们纷纷吐槽身边的“土豪”现象。如北京市朝阳区某村村委副主任,国庆期间为儿子连摆三天婚宴,总花费超过160万,豪车开道、鲜花铺路、明星助唱——网友纷纷感叹,“这才是‘土豪婚宴’!”又比如江苏南通某男,用500万现金拼成羊肉卷作为聘礼迎娶新娘;还有四川绵阳市盐亭县,新郎用价值2000万的直升机接新娘……

网民对待“土豪”的心态是复杂的。调侃与讽刺的对象不仅是“土豪”本身,更是拜金主义与贫富差距现状,各种“羡慕嫉妒恨”,痛恨的不是“土豪”,而是痛恨“我不是土豪”。9月末10月初,网络上甚至发起了和“土豪”做朋友、我为“土

豪”写首诗等荒诞活动,“路见不平一声吼,抱住土豪不放手”“赤日炎炎似火烧,我为土豪把扇摇”……

解读

物质与精神素养存在落差

对于舆论关注的“土豪”现象,华东师范大学中文系副教授李明洁这样解读:“‘土豪’的流行与近年国人‘暴发户’式地疯狂购买奢侈品,财大气粗却不讲文明礼仪等都有密切关系。”

李明洁说,“土豪”现象反映出部分国人的“财富观”存在偏差,对于财富的支配缺乏价值层面的引导,物质与精神文明之间存在断裂与落差。“‘土豪’,是对无脑消费、拜金主义的一种嘲讽,对其‘不以为耻、反以为荣’价值观的批判。”李明洁认为,正如反讽是大多数网络流行语的基本功能,这种嘲讽本身是一种建设性的力量,带有一定的积极意义,“就是敦促国人文明消费,减少对物质上的盲目崇拜,提高自身精神文化修养。”

日前,关于“慈溪土豪洪水救人”的消息让网民竖起了大拇指。在余姚受灾后,浙江慈溪企业家徐先生驾驶近500万元的“擎天柱”汽



上海国际珠宝展上展示了一款由24K黄金打造的纯金鞋(资料照片)

车,带着食品、饮用水,和另外三辆越野车一起,进入余姚市中心进行救援,先后将100多人送到安全地点。“这才是值得尊敬的财富力量。”网民“snowhole”说。

变化

从戴金链子到戴佛珠

当然,“土豪”形象并非一成不变。有网民总结了“土豪”这十多年来的转变:“从戴金链子转成戴佛珠,从喝白酒转成喝红酒,从西装领带转成中衫布鞋,从搓麻将转成打德扑,从开奔驰转成跑马拉松,从游山玩水转成山中辟谷,从投资夜总会转成投资拍电影,从狐朋狗

友转成EMBA同学会……”

“这个转变总结得很好,表面上看是附庸风雅,实则是‘土豪’群体的缓慢进步。”上海市心理学会副会长、复旦大学心理学系主任孙时进教授解读说,这些预示着国人在温饱完成之后,对精神文化产生强烈需求。但从“土豪”到真正的“精神贵族”,还需要适当的方式来引导。孙时进认为:“像目前正在进行的产业转型,包括文化创意产业在内的第三产业的大力推进,城市文化设施的进一步完善,构建越来越多的社区图书馆等,都可以充实国人日益增长的精神需求。”

据新华社